



Stadt Halle (Saale)
Geschäftsbereich Stadtentwicklung, Umwelt
und Sicherheit

13. Mai 2026

Sitzung des Stadtrates am 27.05.2026

**Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zur Kleinen Ulrichstraße – hier:
Verkehrsberuhigung und Neugestaltung**

Vorlagen-Nummer.: VIII/2026/02660

TOP: 12.18

Antwort der Verwaltung:

1. Anhand welcher quantitativen oder qualitativen Kriterien (z. B. Verkehrszählungen, Geschwindigkeitsverstöße, Passantenfrequenz, Lärmbeschwerden) wird der Erfolg der im letzten Jahr geänderten Verkehrsführung evaluiert und was sind die Ergebnisse?

2. Wie oft und wann gab es seit den Veränderungen Geschwindigkeits- und Durchfahrtskontrollen seitens Ordnungsamt und Polizei? Wie viele Verstöße wurden festgestellt?

3. Wo exakt im Bereich der Kleinen Ulrichstraße (oder im direkten Umfeld) sollen Poller aufgebaut werden? Bitte um kurze Darlegung der Vor- und Nachteile der jeweiligen Varianten sowie Darstellung auf einer Karte.

4. Welcher konkrete Zeitplan liegt für die Aufstellung dieser Polleranlage vor und welche Kosten entstehen dadurch?

5. Wie wird die Thematik des Rettungs-, Liefer- und Anwohnerverkehrs dabei praxistauglich gelöst?

6. In welcher Form und in welchem Zeitraum werden die Anwohnerinnen und Anwohner sowie die ansässigen Gewerbetreibenden aktiv in den weiteren Planungs- und Evaluierungsprozess eingebunden?

7. Inwiefern zieht die Verwaltung in Betracht, anstelle eines sofortigen Einbaus dauerhafter Poller eine kostengünstige, mehrwöchige Testphase (z. B. in den Sommermonaten mittels temporärer Absperrungen) inkl. Evaluation durchzuführen?

Aufgrund der notwendigen und umfangreichen Recherchen erfolgt eine Beantwortung im Stadtrat im August 2026.

René Rebenstorf
Beigeordneter